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Královéhradecký kraj dokončil výstavbu domova pro osoby se zdravotním postižením v
Novém Městě nad Metují. Celkové náklady na stavbu a vybavení dosáhly více jak 125
milionů korun včetně DPH, kdy realizaci projektu podpořila dotace z Národního plánu
obnovy v očekávané výši 80 milionů korun. Nový objekt v areálu bývalých kasáren nabídne
už v únoru bydlení 18 klientům.

„Vedle výstavby nových pobytových zařízení pro seniory se staráme také o ty, kteří
potřebují pomoc druhých, ale přitom mohou žít plnohodnotný život jako jejich vrstevníci.
Stavba v Novém Městě nad Metují je dalším z dokončených projektů, které zlepšují
dostupnost kvalitních sociálních služeb pro klienty se zdravotním postižením v prostředí
co nejbližším běžnému životu,“ vysvětluje hejtman Petr Koleta.

Nový domov disponuje třemi samostatnými domácnostmi, každá pro šest klientů s mentálním
postižením, případně s přidruženým kombinovaným postižením. Ti budou ubytovaní v
jednolůžkových pokojích, které jim zajistí dostatek soukromí. Společenské zázemí pak tvoří místnost
s kuchyňským koutem a jídelnou, dvěma koupelnami a WC. O klienty se bude nepřetržitě starat
ošetřující personál, pro který je připraveno vlastní pracovní zázemí včetně šaten, koupelen s
toaletami a denní místnosti.

„Klienti se do nových prostor nastěhují už 1. února. O jejich péči se zde bude starat
přibližně 30 zaměstnanců. V rámci zdravotnických služeb jim nabídneme také zázemí pro
rehabilitace, masáže či magnetoterapii. Pro relaxaci budou k dispozici terasy a zahrada,
přístupné ze všech pokojů – včetně těch pro klienty upoutané na lůžko. Všechny
místnosti, šířky chodeb i sanitární vybavení jsou navrženy s ohledem na bezbariérové
užívání,“ doplňuje náměstkyně hejtmana pro sociální oblast Jana Hůlková.

Za vybudování DOZP v Novém Městě nad Metují kraj zaplatil 125,3 milionu korun včetně DPH.
Projekt administrovaný krajským Centrem investic, rozvoje a inovací (CIRI) také zahrnul vybudování
zpevněných ploch, technické infrastruktury, oplocení a retenční nádrže na dešťovou vodu.

„Stavební část, do které počítáme stavební práce, projektovou dokumentaci a další
související výdaje, vyšla na 116,4 milionu korun, a za veškeré vybavení jsme zaplatili 8,9
milionu korun. Více jak polovinu nákladů, přibližně 80 milionů pokryje dotace z
Národního plánu obnovy,“ dodává radní pro krajské investice Zdeněk Praus.

Stavební práce v areálu bývalých kasáren u parku Březinky zahájily firmy CE-ING a PS-STAV



Náchod v květnu 2024. Nové zařízení bude provozovat Ústav sociální péče pro mládež Kvasiny, což
je krajská příspěvková organizace, která poskytuje pobytové sociální služby lidem s mentálním
postižením.

Bydlení pro menší skupiny klientů se rozšiřuje v sociálních zařízeních po celém regionu, domy
vznikly například v Třebechovicích pod Orebem a na konci minulého roku kraj dokončil rozsáhlou
rekonstrukci objektu určeného pro službu sociální rehabilitace v ulici Prokopa Holého v Hradci
Králové za 18,3 milionu korun. Od ledna letošního roku využívají klienti nové komunitní bydlení v
areálu Domova na Stříbrném vrchu v Rokytnici v Orlických horách za 40 milionů korun.

Transformace sociálních služeb patří mezi strategické priority Královéhradeckého kraje. Ten
postupně nahrazuje klasické ústavní kapacity menšími komunitními zařízeními, která lépe odpovídají
potřebám klientů a umožňují jim žít plnohodnotný život a aktivně se začleňovat do společnosti.
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